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  پرسشگری طرح  آماری  گزارش
 1399سال 

 

رد  معاونت تدوین و ترویج استاندا

رد سازی   محور استاندا
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 مقدمه

سنجش میزان اعتماد عمومی و بهبود نگرش مردم نسبت به کلی با هدف  طرح پرسشگری استاندارد   

در بین اقشار مختلف  الکترونیکینظرسنجی ادارات کل استانی از طریق  ها توسطمراکز استان استاندارد در

 گیرد. شهروندان هر استان انجام می

این طرح، وظایف و عملکرد سازمان ملی استاندارد ایران، اطلاع از میزان آگاهی شهروندان از اهمیت وجود  در

ر علامت استاندارد بر روی محصولات و تاثیر آن بر روی کیفیت کالا، نظرسنجی در خصوص موثرترین رسانه د

آگاه کردن مردم با فرهنگ استاندارد، میزان آگاهی شهروندان از کالاهای مشمول استاندارد اجباری و تشویقی 

 مورد سنجش واقع می شود. و ارزیابی عملکرد کارشناسان در خصوص بازرسی از سطح بازار

 16افراد( و پرسش وابسته )جنسیت، سن، شغل، میزان تحصیلات و محل سکونت  5ها شامل پرسشنامه   

 16گانه در اختیار شهروندان قرار گرفت که از این  5پرسش اصیل براساس مقیاس لیکرت و طیف امتیازی 

امتیاز( برای هر  60و حداکثر  12عدد از پرسش ها امتیاز تعلق می گیرد، به عبارتی )حداقل  12پرسش به 

 پرسشنامه قابل کسب می باشد.

 1399 چکیده گزارش طرح پرسشگری در سال

 3882مین سال اجرای طرح( تعداد پنجهای گذشته )طبق روال سال 1399در طرح پرسشگری سال    

(  توزیع گردید. که از این به صورت مجازیپرسشنامه )به تعداد مشخص برای هر استان( در سطح کشور )

مرد در این طرح مشارکت داشته اند و اقشار مختلفی از مردم بر مبنای میزان  2111نفر زن و  1771تعداد 

 اند.تحصیلات، شغل و محل سکونت )جداول پیوست(  مورد ارزیابی قرار گرفته

 ،خرید  هنگام در": 5های پیوست دیده می شود:  بیشترین امتیاز کسب شده از سوال همانطور که در نمودار   

بوده و کمترین امتیاز  16088به میزان  "دهد؟ می اطمینان چقدر شما به کالا روی رداستاندا علامت رویت

 آشنایی( تشویقی – اجباری) استانداردها بندی طبقه انواع با میزان چه تا ": 14سوال کسب شده مربوط به 

 .بوده است 14095به میزان  " ؟ دارید
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بطور میانگین درصد رشد شاخص میزان اعتماد عمومی و  استخراج شده،شایان ذکر است در گزارش نهایی    

 4دست آمده، به مقدار ه بهبود نگرش مردم در سال جاری نسبت به سال گذشته، براساس تحلیل نتایج ب

 رشد دیده می شود. درصد

 سال گذشته 5در گزارش آماری طرح پرسشگری کشور

می باشد که با   183985 نفر بوده و امتیاز کسب شده 3882: تعداد کل پرسش شوندگان 99سال 

 از کل بوده است. %79به میزان  232920مقایسه حداکثر امتیاز قابل کسب به میزان 

می باشد که با مقایسه   175397نفر بوده و امتیاز کسب شده  3912: تعداد کل پرسش شوندگان 98سال 

 از کل بوده است. %75به میزان  234720حداکثر امتیاز قابل کسب به میزان 

می باشد که با مقایسه  169644نفر بوده و امتیاز کسب شده  3926: تعداد کل پرسش شوندگان 97سال 

 از کل بوده است. %72به میزان  235560حداکثر امتیاز قابل کسب به میزان 

ی باشد که با مقایسه م 160685نفر بوده و امتیاز کسب شده  3953تعداد کل پرسش شوندگان : 96سال 

 از کل بوده است. %67به میزان  237180حداکثر امتیاز قابل کسب به میزان 

می باشد که با مقایسه  150744نفر بوده و امتیاز کسب شده  3894تعداد کل پرسش شوندگان : 95سال 

 از کل بوده است. %64به میزان  233640حداکثر امتیاز قابل کسب به میزان 

 

  می باشد درصد 4به میزان  99 در سالکل رشد امتیاز  
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 جنسیت -الف

 

 درصد تعداد پرسش شوندگان جنسیت

 %46 1771 زن 

 %54 2111 مرد

 %100 3882 جمع
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 سن -ب

 

 درصد تعداد  سن

 %10 404 سال 25کمتر از 

 %37 1433 سال 35تا  25

 %32 1227 سال 45تا  36

 %15 567 سال 55تا  56

 %6 251 سال و بیشتر 56
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 شغل -پ

 

 درصد تعداد  شغل

 %40 1551 کارمند

 %21 817 آزاد

 %11 430 خانه دار

 %14 541 مشغول به تحصیل

 %14 543 سایر
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 تحصیلات -ت

 

 درصد تعداد  تحصیلات

 %2 64 بی سواد

 %6 221 کمتر از دیپلم

 %10 381 دیپلم

 %14 551 دیپلمفوق 

 %39 1527 لیسانس

 %25 957 فوق لیسانس

 %5 181 دکترا 
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 زندگی محل -ث

 

 درصد تعداد  محل زندگی

 %68 2623 شهر مرکزاستان

 %23 874 مرکز شهرستان 

 %7 287 سایر شهرها

 %2 99 روستا
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 دارید؟ آشنایی ایران استاندارد ملی سازمان های فعالیت با میزان چه تا -1

 

 امتیاز درصد تعداد  گزینه

%32 1239 خیلی زیاد   6195 

%53 1371 زیاد  5484 

%52 965 متوسط  2895 

%5 189 کم  378 

%3 118 خیلی کم  118 

 15070 جمع امتیاز
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 است؟ استاندارد نشان زیر های علامت از یک کدام -2

 

 درصد تعداد  گزینه

 %99.3 3853 علامت استاندارد

 %0.2 7 کمیته امداد

 %0.1 4 بانک انصار 

 %0.4 17 سازمان غذا و دارو

 %0 1 نشان فارما دارو
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 اطلاع میزان چه تا خدمات و کالا استانداردهای خصوص در ایران استاندارد ملی سازمان -3

 است؟ کرده رسانی

 

 امتیاز درصد تعداد  گزینه

 5320 %27 1064 خیلی زیاد 

 5204 %34 1301 زیاد

 3105 %27 1035 متوسط

 582 %7 291 کم

 191 %5 191 خیلی کم

 14402 جمع امتیاز
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 کند؟ می کمک شما به انتخاب یا و کالا خرید در میزان چه تا استاندارد علامت شناخت-4

 

 امتیاز درصد تعداد  گزینه

 7840 %40 1568 خیلی زیاد 

 6252 %40 1563 زیاد

 1542 %13 514 متوسط

 210 %3 105 کم

 132 %3 132 خیلی کم

 15976 جمع امتیاز
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 دهد؟ می اطمینان چقدر شما به کالا روی استاندارد علامت رویت خرید هنگام در-5

 

 امتیاز درصد تعداد  گزینه

 7925 %41 1585 خیلی زیاد 

 6268 %40 1567 زیاد

 1596 %14 532 متوسط

 202 %3 101 کم

 97 %2 97 خیلی کم

 16088 جمع امتیاز
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 ؟ کنید می ارزیابی چگونه کیفیت لحاظ به را استاندارد نشان دارای کالاهای -6

 

 امتیاز درصد تعداد  گزینه

 6375 %33 1275 خیلی زیاد 

 6848 %44 1712 زیاد

 2277 %20 759 متوسط

 178 %2 89 کم

 47 %1 47 خیلی کم

 15725 جمع امتیاز
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 دارد؟ کنترل بازار در موجود کالاهای استانداردبر ملی سازمان شما نظر به -7

 

 امتیاز درصد تعداد  گزینه

 5695 %29 1139 خیلی زیاد 

 5000 %32 1250 زیاد

 3267 %28 1089 متوسط

 420 %5 210 کم

 194 %5 194 خیلی کم

 14576 جمع امتیاز
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 ؟ است یافته بهبود چقدر استاندارد ملی سازمان عملکرد به نسبت شما نگرش گذشته یکسال طی در -8

 

 امتیاز درصد تعداد  گزینه

 5695 %29 1139 خیلی زیاد 

 5220 %34 1305 زیاد

 3024 %26 1008 متوسط

 468 %6 234 کم

 196 %5 196 خیلی کم

 14603 جمع امتیاز
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 ؟ چیست میکنید توجه آن به خرید هنگام در که عاملی مهمترین  -9

 

 درصد تعداد  گزینه

 %51 1994 علامت استاندارد

 %29 1126 کیفیت کالا

 %11 421 نشان تجاری)برند(

 %4 142 خارجی یا داخلی بودن کالا

 %1 36 بسته بندی کالا

 %4 163 قیمت کالا
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 است؟ موثر طریقی چه از رسانی اطلاع شما نظر به-10

 

 درصد تعداد  گزینه

 %20 758 اینترنت

 %4 136 مطبوعات

 %38 1482 صدا و سیما

 %7 291 بیلبورد

 %28 1086 شبکه های اجتماعی

 %3 98 تبلیغات شفاهی

 %1 31 نماز جمعه و جماعات

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

اینترنت مطبوعات صدا و سیما بیلبورد شبکه های 

اجتماعی

هیتبلیغات شفا نماز جمعه و 

جماعات

20%

4%

38%

7%

28%

3% 1%



19 
 

 

 

 

 

 

 

 ؟ کنید می ارزیابی حد چه تا کشور اقتصاد بر را محصولات استانداردسازی تاثیر -11

 

 امتیاز درصد تعداد  گزینه

 8090 %42 1618 خیلی زیاد 

 5600 %36 1400 زیاد

 1947 %17 649 متوسط

 214 %3 107 کم

 108 %3 108 خیلی کم

 15959 جمع امتیاز
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 بودن استاندارد غیر استانداردیا با رابطه در استاندارد ملی سازمان های اعلامیه به اندازه چه تا -12

 ؟ کنید می توجه وخدمات کالاها

 

 امتیاز درصد تعداد  گزینه

 7180 %37 1436 خیلی زیاد 

 5796 %37 1449 زیاد

 2205 %19 735 متوسط

 250 %3 125 کم

 137 %4 137 خیلی کم

 15568 جمع امتیاز
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 کنید؟ می ارزیابی چگونه گذشته به نسبت جاری سال در و استاندارد کیفیت حوزه در رسانی اطلاع -13

 

 امتیاز درصد تعداد  گزینه

 5665 %29 1133 خیلی زیاد 

 4380 %28 1095 زیاد

 3615 %31 1205 متوسط

 542 %7 271 کم

 178 %5 178 خیلی کم

 14380 جمع امتیاز
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 ؟ دارید آشنایی( تشویقی – اجباری) استانداردها بندی طبقه انواع با میزان چه تا -14

 

 امتیاز درصد تعداد  گزینه

 5695 %29 1139 خیلی زیاد 

 4452 %29 1113 زیاد

 2943 %25 981 متوسط

 712 %9 356 کم

 293 %8 293 خیلی کم

 14095 جمع امتیاز
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 ؟است ذیل موارد  از کدامیک نفع به استانداردها اجرای و رعایت -15

 

 درصد تعداد  گزینه

 %9 342 مصرف کننده

 %83 3235 مصرف کننده ، تولید کننده ، صادر کننده 

 %6 251 تولید کننده 

 %1 54 صادر کننده 
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 چگونه اجباری استاندارد مشمول وارداتی کالاهای کنترل در را استاندارد ملی سازمان کنترلی نقش-16

 ؟ کنید می ارزیابی

 

 امتیاز درصد تعداد  گزینه

 6580 %34 1316 خیلی زیاد 

 4960 %32 1240 زیاد

 2583 %22 861 متوسط

 514 %7 257 کم

 208 %5 208 خیلی کم

 14845 جمع امتیاز
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